

КРАСНОЕ ЗНАМЯ
ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 164 (1956) Среда, 18 августа 1948 г. Цена 20 коп.

О ходе хлебозаготовок, уборки урожая и сева озимых на 15 августа по районам Томской области

За действенную агитацию на уборке урожая

В полном разгаре уборка урожая на колхозных полях. Тысячи бригад, звеньев, десятки тысяч колхозников, трактористов, комбайнеров самоотверженно трудятся в поле, стремясь во-первых и без потерь убрать хлебный урожай, досрочно рассчитываясь с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Передовые колхозы Кожвинского, Шегарского, Молчановского, Асиновского, Сибирского, Туганского, Зырянского и других районов области в честь advancing первую колхозную заводку. На государственные весы сыплются пучки хлеба и зерно.

Все шире распространяется социалистическое соревнование комбайнеров, трактористов, звеньев и пашечников, членов молотильных и транспортный бригад. Все силы и средства колхозной деревни переключены на решение важнейшей коммунистическо-политической задачи — уборку урожая.

В эти дни особенно ответственна работа агитатора. Его место — на посевном стане, в бригаде, в аэре, на току, в комбайновом агрегате, в транспортной бригаде, на списном пункте, — везде, где решается успех уборки урожая и хлебозаготовок. Его задача — мобилизовать колхозников на самоотверженный труд, широко развить инициативу и ответственность каждого.

Первоочередное значение в массово-политической работе имеет пропаганда передового опыта. Образцы самоотверженного труда на уборке урожая показывают комбайнеры, Веселый Бриком (Зырянская МТС), Николай Грехов (Пышнинская МТС), Герой Социалистического Труда т. Волынкин, Андрей и Павел. В колхозах Шегарского, Туганского, Молчановского и других районов области сотни передовиков-стаханков в два-три раза перевыполнили нормы на уборке хлеба. Опираясь на их опыт, всемерно поощряя их, агитатор должен вскрывать новые возможности повышения производительности труда и увеличения темпов сельскохозяйственных работ.

Укрепление трудовой дисциплины, повышение социалистической сознательности колхозников — самая важная задача агитатора. Пронести повсюду массово-политическую работу, агитатор не должен избегать острой постановки вопроса, если речь заходит о борьбе с лодыжками, с нарушителями трудовой дисциплины. Долг агитатора, — использовать средства политической агитации, мобилизовать общественное мнение на решительную борьбу с лодыжками, тушевцами, расхитителями социалистической собственности, со всеми, кто тянет колхоз назад, кто нависает ущерб колхозу и всем честным колхозникам.

Политическая работа в массах помогает обеспечить выполнение задач, поставленных партией и правительством перед советским народом. Реальная важнейшая хозяйственно-политическая задача уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок, партийные организации обязаны прежде всего видеть перед собой людей, знать их дела и нужды.

А кто знает — надо добить с большим старанием с каждого колхозника, по каждому трактору и комбайнеру, по каждому повтору, передовику, помочь отстающим, тучно приглядываться за адресом и предложениям трудящихся.

Долг агитатора — на высоком идейном уровне вести в массах агитацию-массовую работу, вести ее не от случая к случаю, а системно, в тесной увязке с производственными задачами колхозов и МТС.

Table with 2 columns: Место занимаемое по хлебозаготовке, Уборка урожая в проц.
1. Шегарский 33,6
2. Асиновский 27,5
3. Томский 25,7
4. П.Троцкий 25,2
5. Кожвинский 22,9
6. Зырянский 23,8
7. Молчановский 20,8
8. Кривошеинский 20,6
9. Пышнинский 21,8
10. Бачкарский 18,0
11. Колпашевский 18,0
12. Туганский 30,4
13. Чановский 15,5
14. Парбасский 16,1

Table with 2 columns: Районы не обслуживаемые МТС
1. Береза-Кетский 20,6
2. Тегульдетский 21,8
3. Пудинский 28,6
4. Каргасокский 13,7
5. Васюганский 18,2

За третью пятидневку августа добился значительного повышения темпов хлеба, зерно, перевыполнив пятидневные задания в целом по району.

Областная комиссия по социалистическому соревнованию решила, по результатам работы на 15 августа, оставить передаточные красные знамя обкомхоза и обкома ВКП(б) за Шегарским районом, который вновь удержал первое место по севу хлеба и уборке урожая, выполнив установленные графики хлебозаготовки и уборки.

Одновременно комиссия обратила внимание районных организаций и руководителей МТС Шегарского района на крайне недостаточное использование комбайнов и тракторостроительной организации обмолота, в последующем может создать затруднения в выполнении темпов хлебозаготовки.

Асиновский район, занявший второе место по выполнению плана хлебозаготовок, также совершенно недостаточно использовал комбайны и степь медленно идет обмолоту урожая.

ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

В первых партийных собраниях Шегарского района активно проходил собрание, на которых обсуждаются постановления XII пленума обкома ВКП(б).

Партийные организации колхозов имени Ленина, «К новым победам», «Борна» и «Красный партизан», выполняя поставленную задачу обкома ВКП(б), всемерно мобилизуют трудящихся на выполнение плана хлебозаготовок, и охотно участвуют в соревнованиях по профессии в колхозе, и охотно участвуют в соревнованиях по профессии в колхозе, и охотно участвуют в соревнованиях по профессии в колхозе.

На партийных собраниях было решено сократить в этом году сроки уборки и хлебозаготовки и в 20 августа выполнить месячный план. Общие собрания колхозников поддержали инициативу коммунистов.

Сообщение уполномоченного Госплана СССР по Томской области

О выполнении государственного плана предприятий промышленности союзного, республиканского и местного подчинения за июль 1948 года

Table with 2 columns: Предприятия общесоюзного подчинения, Предприятия республиканского подчинения, Предприятия местного подчинения. Includes data for various industries like machinery, textiles, and food processing.

Молчановский и Туганский районы, занимающие второе и третье место по уборке урожая, оказались сильно отстающими по выполнению плана хлебозаготовок в силу того, что до сих пор не организовали массового обмолота, подработки и вывозки зерна. В Молчановском районе обмолот урожая всего лишь в 8 процентов, а в Туганском районе — 17 процентов сжатого хлеба.

Во многих районах неоправдывается своевременно проведение скармливания хлебов, что является серьезным недостатком в проведении уборочных работ. Безаккриваний хлеб в условиях переработки легкой поддается опасности значительных потерь урожая.

Решающим условием успешного проведения хлебозаготовок в данное время является организация массового обмолота. На решение этой задачи должно быть сосредоточено главное внимание районных и сельских организаций, руководителей МТС и колхозов. Для этого, прежде всего, необходимо добиться круглогодичного и производственного использования каменной молотилки и комбайнов, организовать скрепленные молотильные бригады, укомплектовать их недостающим составом обслуживающего персонала. Надо обеспечить их хорошо работающим трактором, разработать график движения по участкам и колхозам с таким расчетом, чтобы каждая скрепленная молотильная была использована круглогодично без каких-либо простоев.

Наряду с этим требуется уделять значительное внимание вопросам правильной организации и своевременного проведения подработки и сушки зерна с тем, чтобы по каждому колхозу обеспечить ежедневное выполнение графика хлебозаготовки. В колхозах работа уборки рапи полевому подходить к концу. Задача состоит в том, чтобы, не допуская зарыва, без промедления развернуть массовую уборку яровых хлебов. Неостатки, имеющие место при проведении уборки озимых, должны быть устранены на уборке яровых хлебов.

Безответственность за сохранение зерна нового урожая в колхозе налицо. Тов. Жучков часто уходит с сушилки, оставляя за собой колхозу-уборку колхозников. Например, 13 августа он ушел в деревню, поручив сушить колхозники Гришолова.

— Вы что, смеяетесь Жучков? — спрашивает меня у нас.
— Нет, я работаю в поле.
— А если сейчас с тока придет воочию с зерном?
— Разве я не сумел сосчитать мешки, — последовал ответ. — Жучков всегда так делает.

За выхваченный хлеб нового урожая фактически оказался без охраны. За него по существу никто не отвечает.

На сушилке grano, зерно — ссыпается куда ни захочет.

Преступное отношение к учету и хранению зерна на сушилке

Не лучше положение и с противопожарным оборудованием сушилки. Из всего производственного инвентаря здесь имеется одна бочка с водой за дырявое ведро. В сушилке и особенно вокруг нее все захламлено, валяется солома. Специально делаются куртки на оборудовании. Колхозники курят в помешении сушилки.

«Мой же сушилка пользуетесь колхоз «Илья». Оба колхоза — Вознесенского сельсовета. Совету пора принять образцовый порядок в учете и хранении зерна в этих колхозах. Необходимо отобрать от правления этих колхозов а, в первую очередь, от председателей и счетоводов, чтобы они по-хозяйски относились к артельному доброму.

М. АЛЕНСБЕВ.

и прежде всего обеспечить использование всех комбайнов и южных уборочных машин с полной их нагрузкой. Это особенно относится к таким районам, как Чапский, Бачкарский и Колпашевский.

Высшее отделение с уборкой и обмолотом в Чапском районе привело к срыву выполнения графика севы хлеба и вывозки, стеснимой аэрике с разрыванием сева озимых. Задача Чапского районского комитета партии — мобилизовать все усилия колхозников и работников МТС на ликвидацию отставания с уборкой урожая и хлебозаготовки.

Очень сильно отстают с севом озимых Колпашевский, Молчановский, Парбасский, Туганский и Туганский районы, выполнили менее 10 проц. плана. Учитывая, что агротехнические сроки сева озимых на исходе, тракторы и явные талоны колхозов, выделенные на сев озимых, в первую очередь должны быть максимально использованы круглые сутки для того, чтобы обеспечить безусловное выполнение государственного плана сева озимых в лучшем агротехническом сроке.

Комиссия отметила успешное проведение хлебозаготовок и уборки урожая передовыми колхозами. Колхоз «Безмерло», Томского района (председатель колхоза тов. Филиппов) выполнил годовую план хлебозаготовок на 80 процентов, колхоз «Победа», Асиновского района (председатель колхоза тов. Шипов), выполнил годовую план хлебозаготовки на 52 процента. Колхоз «Красный премоислав», этого же района (председатель тов. Мамонтов), выполнил годовую план хлебозаготовки на 40 процентов.

В социалистическом соревновании комбайнеров первое место занял тов. Глазов, комбайнер Пышнинской МТС. Он убрал на своем комбайне 78 гектаров. Второе место занял комбайнер тов. Кривошеин той же МТС, убравший 75 гектаров.

Комиссия одобрила инициативу колхозников Асиновского района по переводу дежурки уложенной севы хлеба государству и заверения сева озимых и рекомендовала всем работам в декаду с 21 по 31 августа, организовать успешную севку хлеба с расчетом перевыполнения августовского графика хлебозаготовки и уборки урожая, а также своевременного завершения сева озимых.

Соревнование комбайнеров

На уборке урожая передовые комбайнеры добиваются высоких показателей. На 15 августа 1948 года выских показателей на комбайнах уборки урожая добились комбайнеры, убравшие следующее количество гектаров:

- 1. ГРАХОВ, из Пышнинской МТС, — 78 гектаров
2. КРИВОШЕИН, из Пышнинской МТС, — 75 гектаров
3. ПЕРАЗАНОВА, из Гыганской МТС, — 72 гектара
4. КУРЕННОВ, из Томской МТС, — 64 гектара
5. МАГЕРОВА, из Чертотской МТС, — 62 гектара
6. МАЛЮКОВ, из Бачкарской МТС, — 61 гектар
7. КРОМКИН, из Бачкарской МТС, — 61 гектар
8. ПРЕЦИЦИН, из Угловской МТС, — 61 гектар
9. БОИМОВ, из Угловской МТС, — 59 гектаров
10. БУРХАКИН, из Гыганской МТС, — 59 гектаров
11. ПЕРМИТИН, из Зырянской МТС, — 58 гектаров
12. МАТВЕЕВ, из Перонинской МТС, — 58 гектаров

хлебозаготовок и уборки урожая передовыми колхозами. Колхоз «Безмерло», Томского района (председатель колхоза тов. Филиппов) выполнил годовую план хлебозаготовок на 80 процентов, колхоз «Победа», Асиновского района (председатель колхоза тов. Шипов), выполнил годовую план хлебозаготовки на 52 процента. Колхоз «Красный премоислав», этого же района (председатель тов. Мамонтов), выполнил годовую план хлебозаготовки на 40 процентов.

В социалистическом соревновании комбайнеров первое место занял тов. Глазов, комбайнер Пышнинской МТС. Он убрал на своем комбайне 78 гектаров. Второе место занял комбайнер тов. Кривошеин той же МТС, убравший 75 гектаров.

Комиссия одобрила инициативу колхозников Асиновского района по переводу дежурки уложенной севы хлеба государству и заверения сева озимых и рекомендовала всем работам в декаду с 21 по 31 августа, организовать успешную севку хлеба с расчетом перевыполнения августовского графика хлебозаготовки и уборки урожая, а также своевременного завершения сева озимых.

Уполномоченный Госплана СССР по Томской области.

На Дунайской конференции

Пленарное заседание 16 августа

БЕЛГРАД, 16 августа. (Спецкор ТАСС). Сегодня по инициативе Ч. Пана (Великобритания) состоялось пленарное заседание Дунайской конференции. Пленум избрал рабочую комиссию в составе пяти человек и назначил председателя в лице генерального секретаря ООН. Кроме того, рассмотрены вопросы, стоящие в повестке дня пленума, отвод не требовался ни в одну из сторон, рассмотрение их отложено до завтра, так как представители западных держав использовали любую формальную возможность для усложнения и затяжки работы конференции.

В начале заседания венгерский делегат Санто предложил избрать мандатную комиссию в составе представителей Румынии, Великобритании и Украины. Британская делегация без всяких объяснений свела свою кандидатуру. Тогда делегат СССР Лаврентьев предложил ввести в мандатную комиссию представителя США. Конференция приняла это предложение, и мандатная комиссия была учреждена в составе представителей Румынии, США и СССР под председательством украинского делегата.

Делегаты Румынии А. Пауэро предложили образовать редакционный комитет в составе представителей СССР, Франции, Венгрии, Болгарии, Югославии, Чехословакии. Делегат Украины А. Барановский предложил включить в редакционный комитет и представителя США.

Делегаты Франции и США отказались войти в редакционный комитет. Представитель Франции Тьерри не позволил утрудить себя аргументацией, а делегат США Бенсон попытка объяснить отказ от участия в работе редакционного комитета ссылкой на то, что... английский язык «был исключен из числа официальных языков конференции».

По этому поводу делегат Чехословакия Клементис резонно заметил, что в числе официальных языков не были включены не только английский, но и болгарский, чешский, румынский и другие языки и что это не помешало участию в работе конференции всех делегаций, чьи языки не являлись официальными. Поддержавший этот ход, советский делегат Лаврентьев предложил ввести в редакционный комитет представителей Великобритании. Но и британская делегация отказалась участвовать в редакционном проекте комиссии.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский, напомнив, что делегации США, Великобритании и Франции занимают на конференции позицию, отягченную той, на которой стоит большинство ее участников, заявил: «Советская делегация считает правильным предложение румынской делегации составить редакционный комитет так, чтобы в нем было представлено не только большинство, но и меньшинство. Представители западных держав решили уклониться от участия в работе редакционного комитета. Это их дело. Я их не умоляю, я знаю и не имею на это никакого права. Но из того, что советская делегация поддерживает румынское предложение, видно, что она считает целесообразным участие представителей делегаций западных держав в выработке будущей конвенции и на заключительном этапе этой работы — в редакционном комитете».

Напомним о том, что в редакционный комитет обычно включаются авторы внесенных поправок. Вышинский указал, что советская делегация 14 августа распространила среди делегатов 4 номера предложения, учитывающих поправки представителей западных держав, в частности США, и что было бы тем более целесообразно включить

авторов поправок в состав редакционного комитета.

Касаясь заявления Бенсона о том, будто бы американская делегация не может участвовать в работе редакционного комитета потому, что английский язык не признан официальным, Вышинский сказал:

«В Организации Объединенных Наций русский язык не признан рабочим языком, но ведь Советский Союз не отказывается от участия в работе органов ООН. Мотив, на который ссылается американский делегат, не играет и не может играть той роли, которую ему хотят сейчас играть».

Пленум утвердил редакционный комитет в составе представителей СССР, Венгрии, Болгарии, Югославии и Чехословакии под председательством чехословацкого делегата.

После этого пленум заслушал доклад генерального секретаря ООН, получивший на имя комиссии. Несколько писем исходят от частных лиц: они не относятся к существу обсуждаемых вопросов. Кроме того, получены письма от греческой, итальянской и бельгийской комиссий, в которых они вновь поднимают уже детально рассмотренный на конференции вопрос о том, как разрешить спороведческие прения Греции, Италии и Бельгии на участие в управлении судостроением на Дунае и предложить на сохранение этих прений в соответствии с конвенцией 1921 года.

Представители западных держав попытались использовать этот формальный повод для того, чтобы наложить конференцию новую дискуссию о правомерности конвенции 1921 года и об участии в конференции представителей Греции, Италии и Бельгии. Делегаты Украины и Румынии, напомнив, что эти вопросы уже обсуждены и решены конференцией, предложили принять сообщение генерального секретаря к сведению. Тем самым дискуссия была исчерпана.

Это предложение было принято большинством голосов всех принудительных стран. Однако и после этого представители западных держав продолжали настаивать на разрыве обсуждения указанных вопросов. При этом представители Франции демонстративно заявили, будто бы делегациями западных держав «затянут рот». Это заявление вызвало весьма оживленное среди присутствующих на заседании публики, которая видит, что представители США, Великобритании и Франции без всяких ограничений выступают на всех заседаниях.

Журналисты подметили, что на заключительном заседании, в частности, представители западных держав брали слово уже 15 раз, а сам представитель Франции выступил шестой раз.

Глава советской делегации Вышинский напомнил, что конференция всегда выслушивала все, что желала сказать французская или какая-либо другая делегация и что никто не может заткнуть рот французской или итальянской, греческой и бельгийской делегации, если она пожелает говорить об итальянских, греческих, бельгийских прениях, о меморандумах правительства Италии, Греции и Бельгии и т. д.

— Я хочу только напомнить, — сказал Вышинский, — что конференция несколько минут тому назад решила не обсуждать деятельность итальянской, греческой и бельгийской комиссий, так как они затронули вновь и вновь вопросы, которые мы уже обсуждали. Французская и любая другая делегация могут сказать все, что им пожелает, но мы все же не для того принимаем решения, чтобы потом их нарушать.

После этого пленум единогласно принял решение о прекращении прений, и заседание было закрыто.

В Генеральном комитете

БЕЛГРАД, 16 августа. (Спецкор ТАСС). Сегодня утром Генеральный комитет приступил к обсуждению заключительных постановлений товотского проекта конвенции о судоходстве на Дунае.

Широкую дискуссию вызвала статья 41 советского проекта, согласно которой любой спор между участниками конвенции относительно ее применения и толкования может быть передан по требованию любой из спорящих сторон на разрешение согласительной комиссии. Советская делегация предложила, чтобы в согласительную комиссию входили 3 члена — двое от спорящих сторон и третий — назначаемый председателем Дунайской комиссии из граждан государств, не участвующих в споре; если же председатель комиссии является гражданином государства, участвующего в споре, то третий член должен быть назначен Дунайской комиссией.

Делегаты Великобритании предложили изменить эту статью новой, в которой говорится, что споры, относящиеся к толкованию и применению конвенции, в случае, если они не будут разрешены Дунайской комиссией, передаются на рассмотрение Международного суда. Английская и американская делегации предложили также внести в конвенцию новую статью, обязывающую Дунайскую комиссию «существовать в связи с соответствующими органами ООН».

Выступивший в защиту своей поправки представитель Великобритании Винклинд заявил, что «Дунайская комиссия будет представлять собой весьма важный орган международного сотрудничества, значение

В Генеральном комитете

которого будет выходить за рамки чисто дунайских проблем и что поэтому она должна быть поставлена в связь с ООН. Винклинд утверждал, что представители принудительных стран «не могут быть судьями в своем собственном деле» и поэтому они должны прибегнуть к разрешению споров в Международном суде.

Американский делегат Бенсон поддержал британское предложение. Он заявил, что, по мнению делегации США, Дунайская комиссия должна стать такой же специализированной организацией Объединенных Наций, как Международный банк. Международная организация здравоохранения и т. д. Бенсон также настаивал на том, чтобы споры относительно применения и толкования конвенции, передавались в Международный суд. Своим предложением обосновать ссылкой на 38 статью мирового соглашения с Румынией и на аналогичную статью договора с Болгарией и Венгрией, в соответствии с которыми споры относительно толкования или выполнения этих договоров, по урегулированным путем прямых дипломатических переговоров, должны передаваться главам дипломатических миссий СССР, Великобритании и США, а если они спор не разрешит, то в комиссию в составе одного представителя от каждой из спорящих сторон и третьего члена, выбранного по взаимному соглашению сторон; если же духу сторон не уместен в месячный срок прийти к соглашению относительно назначения третьего члена, то любая из них может обратиться к генеральному секретарю ООН с просьбой произвести это назначение.

Вопрос о том, что в редакционный комитет обычно включаются авторы внесенных поправок, Вышинский указал, что советская делегация 14 августа распространила среди делегатов 4 номера предложения, учитывающих поправки представителей западных держав, в частности США, и что было бы тем более целесообразно включить

Американский делегат Бенсон поддержал британское предложение. Он заявил, что, по мнению делегации США, Дунайская комиссия должна стать такой же специализированной организацией Объединенных Наций, как Международный банк. Международная организация здравоохранения и т. д. Бенсон также настаивал на том, чтобы споры относительно применения и толкования конвенции, передавались в Международный суд. Своим предложением обосновать ссылкой на 38 статью мирового соглашения с Румынией и на аналогичную статью договора с Болгарией и Венгрией, в соответствии с которыми споры относительно толкования или выполнения этих договоров, по урегулированным путем прямых дипломатических переговоров, должны передаваться главам дипломатических миссий СССР, Великобритании и США, а если они спор не разрешит, то в комиссию в составе одного представителя от каждой из спорящих сторон и третьего члена, выбранного по взаимному соглашению сторон; если же духу сторон не уместен в месячный срок прийти к соглашению относительно назначения третьего члена, то любая из них может обратиться к генеральному секретарю ООН с просьбой произвести это назначение.

Американский делегат умолял о том, что статья, на которую он ссылается, относится на предметную ей статью, определяющую, что главы дипломатических миссий трех держав уполномочиваются в исключительных случаях, касающихся выполнения и толкования мирового договора в течение периода, не превышающего 18 месяцев со дня вступления договора в силу.

Французский делегат Панайе со своей стороны поддержал предложение Великобритании и заявил советской делегации попрос — считает ли она, что «спринтеры статьи 41 советского проекта особистят те из стран — участники Дунайской комиссии, в которых было заключено мировое соглашение, от обязательства в случае споров походить процедуру, определенной этими мировыми соглашениями».

Чехословацкий делегат В. Клементис отметил, что делегация Великобритании предлагает передать на рассмотрение Международного суда не только спорные вопросы, но и все вопросы, относящиеся к толкованию или применению конвенции. Кроме того, английская делегация выражает невольное тем, что советский проект прет, считаясь лишь разрешением споров между участниками конвенции. По смыслу советского предложения в том и заключается, чтобы споры разрешались самими участниками конвенции на основе сотрудничества между ними, а не таким арбитром, который делег от Дуная.

Исчерпывающий анализ английской и американской поправок дал глава советской делегации А. Я. Вышинский. Отметив, что британское предложение, в соответствии с которым всякий вопрос, относящийся к толкованию или применению конвенции, передается Дунайской комиссии, совпадает с советским предложением, он сказал:

«По английскому проекту, поддержанный американской делегацией, идет дальше в другом отношении. Он предусматривает создание апелляционной инстанции, и тут возникает вопрос — нужна ли такая инстанция.

Вышинский показал неосуществимость ссылки американского делегата на статью 38 мирового договора с Румынией, поскольку эта статья стоит в прямой связи со статьей 37, определяющей, что три главы дипломатических миссий решают вопросы, относящиеся к толкованию или выполнению договора, в случае, если такие вопросы не урегулированы в дипломатическом порядке. «Это не есть апелляция, — сказал советский делегат, — это есть определенное решение вопроса по существу. Если же главы не справятся с этой задачей, весь вопрос переходит на рассмотрение согласительной комиссии из представителей двух спорящих сторон и третьего члена, назначенного либо по соглашению между ними, либо — если соглашения нет — назначенного генеральным секретарем ООН».

Глава советской делегации Вышинский, напомнив, что конференция несколько минут тому назад решила не обсуждать деятельность итальянской, греческой и бельгийской комиссий, так как они затронули вновь и вновь вопросы, которые мы уже обсуждали. Французская и любая другая делегация могут сказать все, что им пожелает, но мы все же не для того принимаем решения, чтобы потом их нарушать.

После этого пленум единогласно принял решение о прекращении прений, и заседание было закрыто.

Летний театр

Последние гастроли Кемеровского театра музыкальной комедии

18 августа Премьера
О С И Л В А
Музыка Кальман.

19 августа
РАСКИНУЛОСЬ МОРЯ ШИРОКО
Музыка Г. Г. Г.

21 августа
Р О З М А Р И
Музыка Г. Г. Г.

22 августа
О С И Л В А
Музыка Кальман.

Начало вечерних спектаклей — в 9 ч. веч.
Начало дневных спектаклей — в 12 ч. дня.
Касса открыта с 1 ч. до 4 ч. дня и с 5 ч. до 10 ч. вечера.
В выходные дни касса открыта с 10 ч. дня.

ГОРСАД ЭСТРАДА Сегодня
ГАСТРОЛИ ГОСЦИРКА
Три отделения.
При участии всей труппы и ансамблов.
Ежедневно
МАТЧ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ.
Борьба с де ла пар.
Начало в 9 ч. 30 м. вечера.

АНОНС: 21 и 22 августа — БОЛЬШИЕ МАССОВЫЕ ГУЛЯНИЯ.

КИНО им. И. Черныш. Новый художественный фильм «Дунайские вестки». Начало: 1 ч. 45 м., 3 ч. 40 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

Томский горный машиностроительный техникум
снимает квартиры для студентов на выгодных условиях.
Обращаться по адресу: пр. им. Тимирязева, № 30, канцелярия техникума 3/2.

Значит, вы хотите, чтобы споры, связанные с толкованием и применением Дунайской конвенции, решали Эль-Салвардор, Бразилия, Египет, Мексика, а не сами принудительные страны? — спросил Вышинский. — Вы считаете это логичным? Тогда надо решить, какие принципы лягут в основу логики. В основу логичной логики мы кладем интересы дунайских государств, опирающиеся на их суверенные права, и интересы международного сотрудничества, основанного на уважении этих суверенных прав. К этому мы добавляем практически — соображения. — Если ли Эль-Салвардор можно поставить на одну ногу с Румынией или любым другим принудительным государством в отношении как, претензии в вопросах судоходства на Дунае.

В связи с тем, что представители западных держав в своих выступлениях утверждали, что Дунайская комиссия может оказаться пристрастной при решении споров между дунайскими и недунайскими государствами, поскольку в ней представлены лишь принудительные страны, и что лишь Международный суд может дать беспристрастное разрешение этих споров, Вышинский сказал:

«Я не могу согласиться с утверждением, что это право — вине политика. И человек другой точки зрения. Право не все эгоизм было и остается средством осуществления прав. Право и политика неразделимы. Я не хочу ни в какой мере критиковать Международный суд и поощрять его в пристрастности, но мы знаем, что Международный суд есть орган ООН и большинство в нем то же, что и в других органах Организации Объединенных Наций. Это большинство состоит по государствам, следующих за англо-американским блоком, с которым мы сейчас находимся, к сожалению, на равных позициях. Естественно, что Международный суд будет выносить свои решения соответственно тому, как их принимают большинство Генеральной ассамблеи, избравшей этот суд.

Советский делегат подчеркнул, что в свете этих фактов при решении спора о толковании и применении Дунайской конвенции первое слово должно быть дано суверенным государствам, чьи интересы затрагиваются.

В заключение Вышинский ответил на вопрос французского делегата о том, считает ли советская делегация, что принятие статьи 41 советского проекта «особистят Румынию, Венгрию и Болгарию от обязательства, возложенных на них мировыми договорами».

«Конечно, обязательства, возложенные на эти страны мировыми договорами, остаются в силе, — сказал Вышинский. — Самую постановку такого вопроса я считаю лишней и ошибочной. Не для того мы подписывали мирные договоры, чтобы они утрачивали силу вследствие принятия новых решений. Чтобы у французского делегата не было на этот счет сомнения, я должен обратить внимание на то, что 38 статья мирового договора с Румынией органически связана со статьей 37. Обе эти статьи посвящены в определенных рамках времени — их действие рассчитано на период, не превышающий 18 месяцев со дня вступления в силу договора. В пределах этих рамок времени они будут полностью сохранять свое значение.

В заключение Вышинский ответил на вопрос французского делегата о том, считает ли советская делегация, что принятие статьи 41 советского проекта «особистят Румынию, Венгрию и Болгарию от обязательства, возложенных на них мировыми договорами».

«Конечно, обязательства, возложенные на эти страны мировыми договорами, остаются в силе, — сказал Вышинский. — Самую постановку такого вопроса я считаю лишней и ошибочной. Не для того мы подписывали мирные договоры, чтобы они утрачивали силу вследствие принятия новых решений. Чтобы у французского делегата не было на этот счет сомнения, я должен обратить внимание на то, что 38 статья мирового договора с Румынией органически связана со статьей 37. Обе эти статьи посвящены в определенных рамках времени — их действие рассчитано на период, не превышающий 18 месяцев со дня вступления в силу договора. В пределах этих рамок времени они будут полностью сохранять свое значение.

Прибытие в Москву Итальянской Экономической делегации

16 августа в Москву прибыла Итальянская Экономическая делегация, возглавляемая депутатом парламента г-ном У. Ла Мадья.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали: Заместитель Министра Внешних Торговых Связей СССР П. Н. Кумукин, Торговый Представитель СССР в Италии В. А. Каменский, Начальник Отдела За-

пасной Европы Управления Торговых деловых МВТ СССР П. П. Прокуров и Л. О. Наталькина, Протоколного отдела МВТ СССР П. М. Труфанов.

Делегацию также встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Италии в СССР г-н М. Броно и члены Итальянского Посольства в Москве.

3-я спартакиада предприятий города Томска

14 и 15 августа на стадионе «Метиз» проходила 3-я спартакиада промышленных предприятий города Томска по летним видам спорта. В ней приняло участие 10 фабрично-заводских коллективов Кировского, Кузнецкого и Вокзального районов — более 300 физкультурников. В программу спортивных занятий легла легкая атлетика, многоборье ГТО, городки и волейбол.

Соревнования открылись парадом участников спартакиады, после чего началось забег на 100 метров. Лучшее время показал Д. Д. Белов, пробежавший эту дистанцию за 12,8 секунды. Среди женщин первой прошла к финишу тов. Волнова.

В первый день спартакиады проходили соревнования в беге на 500 и 1000 метров, по программам в длину с разбега, а также бег. Электромототранспортный завод выиграл с результатом 1,000 метров для женщин с результатом 2 минуты 54,2 секунды.

Второй день ознаменовался двумя новыми рекордами: по прыжкам в высоту с разбега у мужчин и по толканию ядра у женщин. Представитель мануфактурного завода тов. Бесов прыгнул в высоту с разбега на 1 метр 48 см. Прельский рекорд по прыжкам в высоту — 1 метр 40 сантиметров принадлежал представителю электромототранспортного завода тов. Ленину, установившему его в 1946 г. Представительницам электромеханического завода тов. Тендова толкнула ядро на 7 метров 80 сантиметров, перепрыгнув рекорд, установленный в 1946 году тов. Шенниковой (электромоторный завод), равнявшийся 6 метрам 40 сантиметрам.

Интересно проходила игра в городки. Многочисленные зрители города აღირყვარა электромототранспортному Александру Штыреву.

Зачоники получили дипломы

В библиотечном техникуме закончилась экзаменационная сессия заочников. 17 человек успешно сдали государственные экзамены и получили дипломы.

На ипподроме

Ожидание проли бета на ипподроме в воскресенье, 15 августа. В основном заседание развлеклась болельщица приза для колхозных лошадей-трехлеток. В результате из двух гита прир в сумме 600 рублей выиграл жеребец «Верный» из колхоза «Северное сияние». Баркаровский район (наездник В. А. Полларков). За 2 минуты 55 секунд «Верный» взял дистанцию в 1,600 метра.

При обязательном управлении сельского хозяйства на дистанцию 2,400 метров вы-

играла кобыла «Гренада» 131-го госполка, пробежавшая эту дистанцию за 3 минуты 50 секунд.

С большим успехом прошел четвертый заезд жеребец «Гранит», рожденного 1946 году, пробежавший дистанцию в 1,600 метра за 2 минуты 29 секунд и достиг предела скорости рысаков своего класса и возраста.

Управляли им наездник В. А. Полларков, директор областного ипподрома.

А. Бойченко, сотрудник библиотечно-технического института, и Е. Каменский, инспектор библиотечного сектора отдела културно-просветительной работы, получили дипломы о окончании.

По инициативе факультета и председателя Вокзального комитета по делам физкультурников и спорта тов. Фоминых, коллективом радиозавода (председатель завода тов. Сорокозав), караванной фабрики (председатель фабрика тов. Курьян) и фабрики «Сибирь» (председатель фабрика тов. Кованкин) по инициативе учащая спартакиада,

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ В КОЛПАШЕВСКИЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

на отделение: физико-математическое, языка и литературы, естественно-географическое и историческое продле до 10 сентября. Даревная.

Снимем в аренду жилой дом, КВАРТИРЫ ИЛИ КОМНАТЫ ДЛЯ СОТРУДНИКОВ.

Условия по согласию. Топливо предоставляется.

С предложениями обращаться ежедневно в часы занятий по адресу: проспект им. Ленина, № 13, редакция газеты «Красное Знамя». Тел. 16-51.

ТОМСКИЙ УЧЕТНО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ ГОСБАНКА

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ учащихся в спецгруппу.

Срок обучения — 1,5 года. Принимаются лица с законченным средним образованием.

Адрес техникума: гор. Томск, Затевацкий пер., № 10.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ ПРИНИМАЕТ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ежедневно с 9 часов утра до 5 часов дня. Проспект им. Ленина, № 13.

Строительному управлению «СИБМАШСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

инженеры — строители, техники — строители, механики по строительным механизмам, плотники, каменщики, штукатуры, столяры, арматурщики, бетонщики и рабочие. Оплата труда высокая, с применением прогрессивно-премиальной системы. Рабочие, не имеющие специальности, гарантируется обучение с присвоением квалификации строителя. Одновременно обеспечиваются объектами с постельными принадлежностями. Обращаться: отдел кадров «Сибмашстрой», пер. Макушкин, № 7, ежедневно.

Областному управлению Главыбабас ТРЕБУЮТСЯ МАШИНИСТЫ.

Обращаться: посёлок Черемшники, № 5, телефон-коммулятор Черемшники № 20.

Администрация МК в коллективе болельщиков для инвентаризации болельщиков с чувством глубокой гордости выражает соболезнование заслуженному врачу РСФСР тов. СИБЕРЬЯНУ Геннадии Евгеньевичу по поводу смерти жены Марины Кузьмовны.

последствием после тяжелой болезни 15 августа.

Обком союза медработников выражает глубокое соболезнование заслуженному врачу РСФСР тов. СИБЕРЬЯНУ Геннадии Евгеньевичу по поводу смерти жены Марины Кузьмовны.